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ЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ 
(57) 1. Фара транспортного засобу, що складаєть-
ся із джерел світла, дзеркального параболоцилін-
дричного відбивача, захисного скла, елементів 
електросхеми і проводів живлення, яка відрізня-
ється тим, що джерела світла у вигляді над'яскра-
вих світловипромінюючих діодів білого світла роз-
міщені на внутрішній поверхні дзеркального 

параболоциліндричного відбивача та на дзеркаль-
ній пластині, встановленій всередині дзеркального 
параболоциліндричного відбивача з можливістю 
повороту останньої синхронно з поворотом коліс-
ної пари автомобіля, а на виході кожного із над'яс-
кравих світловипромінюючих діодів білого світла 
встановлені призми повного внутрішнього відби-
вання. 
2. Фара за п. 1, яка відрізняється тим, що над'яс-
краві світловипромінюючі діоди білого світла роз-
міщені окремими рядами, причому кожен наступ-
ний ряд разом із відповідними призмами повного 
внутрішнього відбивання зміщений відносно попе-
реднього на крок, рівний трьом діаметрам над'яск-
равих світловипромінюючих діодів білого світла. 

 
 

 
Корисна модель відноситься до галузі світло-

техніки і може бути використана для зовнішнього 
освітлення на механізованому транспорті в нічний 
час та в умовах поганої видимості. 

Відомі пристрої для зовнішнього освітлення на 
механізованому транспорті - фари - мають ряд 
суттєвих недоліків (А/с СРСР №1815472, F21V7/06 
від 15.05.1993; патенти США №5040103, F21V5/02, 
1991; №5072346, F21L7/00, 1993; №5008781, 
В6001/00, 1991; №7148632, Н05В/37, 2006; див. 
автомобілі Audi A8, Mini Countryman, Nissan Note, 
Great Wall Coolbear, Kia Mohave, BMW 5-series та 
ін., «Автомир» № 52 - 2009, № 8 - 2010, Киев, ДП 
«Бурда-Украина»). 

Фари ближнього і дальнього світла рознесені 
на певну відстань, що спотворює, при перемиканні 
світла, візуальну картину зовнішнього середови-
ща. При цьому пучки світла від світловипромінюю-
чих діодів, розміщених по всьому фасаду перед-
ньої частини автомобіля, створюють хаотичні 
різноспектральні загальні світлові потоки. 

Найближчою до заявленої корисної моделі є 
складена фара, яка складається із джерел світла, 
дзеркального параболоциліндричного відбивача, 
захисного скла, елементів електросхеми і проводів 
живлення (Деклараційний патент України № 6428 
«Складена фара», F21S6/00, Бюл. № 5, 
16.05.2005). 

Недоліком цієї фари є невисокий коефіцієнт 
використання світлового потоку джерел світла, 
значне споживання електроенергії та значні габа-
рити, відсутність плавного регулювання світлового 
потоку. 

В основу корисної моделі покладено задачу 
підвищення безпеки руху транспортного засобу в 
нічний час та в умовах поганої видимості, збіль-
шення довговічності та економічності джерел світ-
ла, плавної зміни рівня освітленості траси від фар, 
шляхом використання фари транспортного засобу, 
яка складається із джерел світла, дзеркального 
параболоциліндричного відбивача, захисного скла, 
елементів електросхеми і проводів живлення, при-
чому джерела світла у вигляді надяскравих світ-
ловипромінюючих діодів білого світла розміщені 
на внутрішній поверхні дзеркального параболоци-
ліндричного відбивача та на дзеркальній пластині, 
встановленій всередині дзеркального параболо-
циліндричного відбивача, з можливістю повороту 
останньої синхронно з поворотом колісної пари 
автомобіля, а на виході кожного із надяскравих 
світловипромінюючих діодів білого світла встанов-
лені призми повного внутрішнього відбивання, 
причому надяскраві світловипромінюючі діоди бі-
лого світла розміщені окремими рядами, а кожен 
наступний ряд разом із відповідними призмами 
повного внутрішнього відбивання зміщені відносно 
попереднього на крок, рівний трьом діаметрам 
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надяскравих світловипромінюючих діодів білого 
світла. 

На Фіг. 1 зображена (в розрізі) конструкція фа-
ри транспортного засобу; на Фіг. 2 - перетин А-А 
Фіг. 1; на Фіг. 3 - вид Б Фіг. 1. 

Фара транспортного засобу складається із 
джерел світла, що виконані у вигляді надяскравих 
світловипромінюючих діодів білого світла 1, дзер-
кального параболоциліндричного відбивача 2, за-
хисного скла 3, цоколя 4, проводів живлення 5, 
призм повного внутрішнього відбивання 6, дзерка-
льної пластини 7, пустотілої осі обертання 8. 

Надяскраві світловипромінюючі діоди білого 
світла 1 (наприклад Ostar фірми OSRAM Opto 
Semiconductors, ФРН; Raijin NSPWR70CS-K1 фір-
ми Nichia Co, Японія; XLamp ХР- Е фірми CREE, 
США, та ін.) жорстко прикріплені до внутрішньої 
поверхні металевого дзеркального параболоцилі-
ндричного відбивача 2, який одночасно служить і 
як радіатор для світловипромінюючих діодів. На 
виході світлових пучків кожного із надяскравих 
світловипромінюючих діодів білого світла 1 вста-
новлені призми повного внутрішнього відбивання 
6, які скеровують вищезазначені світлові пучки 
паралельно головній оптичні й осі фари транспор-
тного засобу. Цоколь 4, прикріплений до задньої 
сторони дзеркального параболоциліндричного 
відбивача 2. Проводи живлення 5 з'єднують всі 
надяскраві світловипромінюючі діоди білого світла 
1 через цоколь 4 з електросхемою на пульті тран-
спортного засобу. Дзеркальна пластина 7 жорстко 
з'єднана з пустотілою віссю обертання 8, причому 
проводи живлення 5 проходять всередині остан-
ньої. Дзеркальна пластина 7 встановлена всере-
дині дзеркального параболоциліндричного відби-
вача 2. На дзеркальній пластині 7 також 
встановлені надяскраві світловипромінюючі діоди 
білого світла 1 разом з призмами повного внутріш-
нього відбивання 6. Захисне скло 3 захищає внут-
рішню поверхню фари транспортного засобу від 
деструктивного впливу зовнішнього середовища. 

Всі надяскраві світловипромінюючі діоди біло-
го світла 1 розміщені окремими рядами, причому 
кожен наступний ряд разом із відповідними приз-
мами повного внутрішнього відбивання 6 зміщені 
відносно попереднього на крок, рівний трьом діа-
метрам надяскравих світловипромінюючих діодів 
1. 

З допомогою елементів (відомої конструкції) 
керування на пульті автомобіля (не показано) мо-

жна регулювати рівень освітленості траси переми-
каючи окремі групи надяскравих світловипроміню-
ючих діодів білого світла 1. Дзеркальна пластина 7 
може повертатись в горизонтальній площині разом 
із пустотілою віссю 8 синхронно з поворотом колі-
сної пари автомобіля приводом відомої конструкції 
(не показано) на кут ±20°. 

Фара транспортного засобу працює наступним 
чином. 

Пучки світлових променів від надяскравих сві-
тловипромінюючих діодів білого світла 1, після 
заломлення їх призмами повного внутрішнього 
відбивання 6, спрямовуються паралельно головній 
оптичній осі фари транспортного засобу. Неосьові 
промені від надяскравих світловипромінюючих 
діодів білого світла 1, в свою чергу, відбиваються 
поверхнями дзеркального параболоциліндричного 
відбивача 2 та дзеркальної пластини 7, створюючи 
єдиний гомогенний світловий потік фари транспо-
ртного засобу. Зміщення рядів надяскравих світ-
ловипромінюючих діодів білого світла 1 разом із 
призмами повного внутрішнього відбивання 6 ви-
конані для того, щоб кожен наступний ряд не заті-
няв попередній. Дзеркальна платина 7 разом із 
світловипромінюючими діодами білого світла 1 і 
призмами повного внутрішнього відбивання 6 (при 
поворотах) дає змогу виявляти можливі бокові 
перешкоди на трасі, тобто виконувати роль адап-
тивної фари. При цьому основний світловий потік 
від фари транспортного засобу продовжує співпа-
дати з напрямом руху транспортного засобу, що 
гарантує безпеку руху при маневруванні. 

Таким чином, при ввімкненні всіх світловипро-
мінюючих діодів білого світла 1 здійснюється ре-
жим «дальнього світла», а якщо ввімкнені тільки 
світловипромінюючі діоди білого світла 1 на дзер-
кальній пластині 7 - здійснюється режим «ближ-
нього світла». Сумарний корисний кут випроміню-
вання надяскравих світловипромінюючих діодів 
білого світла 1 складає приблизно 40° (по горизон-
талі), чим створюються гарантовані умови для 
безаварійного руху транспортного засобу. 

Запропонована фара транспортного засобу 
дає змогу покращити світлотехнічні і експлуатацій-
ні характеристики транспортного засобу, покращи-
ти дизайн останнього, подовжити строк служби 
системи освітлення, підвищити рівень безпеки 
руху транспортного засобу в нічний час та в умо-
вах поганої видимості, покращити плавність зміни 
рівня освітленості на трасі. 
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